



ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. - Ε.Σ.Υ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

Β. Σοφίας 117, 11521 Αμπελόκηποι. Τηλ: 2106469802

Email: pasyno_9@otenet.gr Κiv: 6932361623 & 6942296369

Site: www.pasyno.gr

Πανελλήνια Συνδικαλιστική Νοσηλευτική
Ομοσπονδία του Ε.Σ.Υ.

Αθήνα, 23/12/2022

Δελτίο Τύπου

«Οι επαγγελματικές εξελίξεις και τα νοσηλευτικά δρώμενα στο επίκεντρο του 22^{ου} Πανελληνίου Νοσηλευτικού Συνεδρίου της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ.»

Από τις 08 έως τις 11 Δεκεμβρίου 2022, η καρδιά του Νοσηλευτικού Συνδικαλισμού χτυπούσε στα Μετέωρα, όπου διεξήχθη το 22^ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ., υβριδικά και απόλυτα προσαρμοσμένο στα υγειονομικά πρωτόκολλα του Υπουργείου Υγείας και του Οργανισμού Δημόσιας Υγείας.

Το συνέδριο τελούσε υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, την Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων και του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος και η παρακολούθηση του επιστημονικού προγράμματος μοριοδοτήθηκε με Μονάδες Συνεχιζόμενης Νοσηλευτικής Εκπαίδευσης από την Ε.Ν.Ε., σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Η καθολική συμμετοχή των μελών της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ., μέσω των Πρωτοβάθμιων ΣΥ.ΝΟ., όπως και η πληθωρική παρουσία φοιτητών Νοσηλευτικής, επιστημονικών φορέων και επαγγελματιών υγείας, οι οποίοι ξεπέρασαν τις 2.300 συμμετοχές, δημιούργησε το αδιαχώρητο και επιβεβαίωσε για πολλοστή φορά ότι το εν λόγω συνέδριο, είναι ο Θεσμός για τα Νοσηλευτικά Δρώμενα στη χώρα μας. Επιπλέον, η καθιερωμένη συμμετοχή θεσμικών και συνδικαλιστικών φορέων από την Κύπρο, ενδυναμώνουν ακόμη περισσότερο τους άρρηκτους δεσμούς και αποτελούν το εφαλτήριο για την από κοινού χάραξη πολιτικών εξέλιξης του Νοσηλευτικού Επαγγέλματος.

Το επιστημονικό πρόγραμμα ήταν απόλυτα προσαρμοσμένο στα νεότερα δεδομένα στο χώρο της υγείας, συνδυάζοντας το επιστημονικό έργο, με την εφαρμογή καινοτόμων κλινικών πρακτικών, στην καθημερινή κλινική άσκηση. Διακεκριμένοι επιστήμονες ανέλυσαν ενδελεχώς όλες τις πτυχές ανάπτυξης του Εθνικού Συστήματος Υγείας, προκαλώντας γόνιμο διάλογο και εποικοδομητικές συζητήσεις μεταξύ των

συνέδρων. Ξεκινώντας από την προπτυχιακή εκπαίδευση των φοιτητών νοσηλευτικής, έως την άσκηση του νοσηλευτικού επαγγέλματος στις Υπηρεσίες του Εθνικού Συστήματος Υγείας, αποτυπώθηκαν ευκρινώς όλες οι διαχρονικές παθογένειες και προτάθηκαν ρεαλιστικές λύσεις, ώστε το Νοσηλευτικό Επάγγελμα να αποτελεί κίνητρο επιλογής κι όχι αποφυγής. Άλλωστε, η βιωσιμότητα των Εθνικών Συστημάτων Υγείας εξαρτάται από τους Νοσηλευτές κι αυτό αποτελεί μια παγκόσμια παραδοχή.

Στην τελετή έναρξης τίμησαν τους Νοσηλευτές με την υβριδική παρουσία τους, η Υφυπουργός Ψυχικής Υγείας κ. Ζωή Ράππη, ο Βουλευτής Ν.Δ. Ν. Τρικάλων κ. Αθανάσιος Λιούτας, η Βουλευτής Ν.Δ. Ν. Τρικάλων κ. Αικατερίνη Παππακώστα, ο Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων κ. Στέφανος Τσουρβάκας, η Πρόεδρος του Ο.Δι.Π.Υ. κ. Δάφνη Καϊτελίδου, η εκπρόσωπος του Αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Χρήστου Μικαλάκη και Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας κ. Δήμητρα Νάτσινα, ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Γκιουζέλης ως εκπρόσωπος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Σταγών και Μετεώρων κ.κ. Θεόκλητου, ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Στέργιος – Εφραίμ Γιαννάκος ως εκπρόσωπος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ.κ. Χρυσοστόμου, ο Αναπληρωτής Διοικητής της 5^{ης} ΥΠΕ Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας κ. Ηλίας Τσιαούσης, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κωνσταντίνος Μπάρδας, ο Υποδιοικητής ΣΜΥ κ. Αθανάσιος Ζορμπάς ως εκπρόσωπος του Διοικητή ΣΜΥ Ταξιαρχου κ. Σαράντη Τυλιγαδά, η Προϊσταμένη του Τμήματος Νοσηλευτικού Προσωπικού της Διεύθυνσης Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας του Υπουργείου Υγείας κ. Χρυσάνθη Μπαρώ, ο Δήμαρχος Τρικκαίων κ. Δημήτριος Παπαστεργίου, ο Διοικητής Γ.Ν. Τρικάλων κ. Κωνσταντίνος Γρηγορίου, ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Τρικάλων κ. Βασίλειος Γιαγιάκος, η Διοικήτρια του Γ.Ν. Καρδίτσας κ. Μαίρη Κουτσιούμπα, ο Διοικητής Γ.Ν. Βόλου κ. Ιωάννης Ντόκος, ο Διευθυντής του Κ.Υ. Καλαμπάκας κ. Ζήσης Κελεπούρης, ο Συντονιστής Διευθυντής Κ.Υ. Πύλης & ΚΟΜΥ ΕΟΔΥ Ν. Τρικάλων κ. Ιωάννης Κουτσονάσιος, η Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Τρικάλων κ. Μαρία Αθανασίου Γιαγιάκου, ο Αναπληρωτής Διοικητής Γ.Ν. Βόλου κ. Σταύρος Μπαμπούνης, η Διευθύνουσα Γ.Ν. Τρικάλων κ. Αντωνία Μπιτσάκη, η Πρόεδρος Συμβουλίου Νοσηλευτικής και Μαιευτικής Κύπρου κα Θεοφανώ Παπαστεφάνου, ο εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας της Κύπρου κ. Παντελής Παναγιώτης, η κ. Μαρία Τριανταφύλλου ως εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα της Παγκύπριας Συντεχνίας Νοσηλευτών κ. Γεωργίου Παναγιώτη, ο Γραμματέας του Πανελλήνιου Συνδέσμου Φυσικοθεραπευτών κ. Ιωάννης Λαμπρίδης, ο Πρόεδρος ΣΥ.ΝΟ Τρικάλων κ. Νικόλαος Ρίζος και ο Πρόεδρος της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος κ. Δημήτριος Σκουτέλης.

Η κήρυξη των εργασιών συνεδρίου πραγματοποιήθηκε από τον διακεκριμένο Καθηγητή Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κ. Κωνσταντίνο Γουργουλιάνη, με την Εναρκτήρια Διάλεξη με θέμα «Παθήματα και μαθήματα από την πρόσφατη πανδημία».

Κατά τη διάρκεια της τελετής έναρξης βραβεύτηκαν για τη διαχρονική προσφορά τους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, ο Καθηγητής Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κ. Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης και η Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Τρικάλων κ. Αντωνία Μπιτσάκη.

Εξχωριστή στιγμή στις βραβεύσεις, αποτέλεσε η τιμητική βράβευση του Νοσηλευτή - συνδικαλιστή Νικόλαου Παπανδρέου, για το ήθος, τον αλtruισμό και τη μαχητικότητα, μέσα από τη επαγγελματική και επιστημονική του διαδρομή στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, για την ανάπτυξη του Νοσηλευτικού Επαγγέλματος. Το βραβείο παρέλαβε η σύζυγος του αείμνηστου «αδελφού» μας κ. Αικατερίνη Φώτου, μέσα σε κλίμα συγκίνησης και έντονων συναισθηματικής φόρτισης. Επιπλέον, κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ., το 1^ο Βραβείο Πρωτότυπης Ερευνητικής Εργασίας, θα φέρει τιμητικά το όνομα του.

Επιπλέον η Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων απένειμε στον Πρόεδρο της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ. κ. Γεώργιο Αβραμίδη, βραβείο προς στους Νοσηλευτές – μέλη της Ομοσπονδίας, για το ήθος, την ανιδιοτέλεια και τον επαγγελματισμό που επέδειξαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID – 19, προασπίζοντας τη Δημόσια Υγεία.

Ακολούθως, στο πλαίσιο διεξαγωγής του Συνεδρίου, διεξήχθη ο φιλικός ποδοσφαιρικός αγώνας κοινωνικής ευαισθητοποίησης: «Η κοινωνία αναγνωρίζει την αξία του Νοσηλευτή» μεταξύ της ποδοσφαιρικής ομάδας της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ. και της Ομάδας Παλαιμάχων Α.Σ. ΜΕΤΕΩΡΑ.

Επίσης πραγματοποιήθηκε δράση ευαισθητοποίησης και εγγραφής Εθελοντών Δοτών Μυελού Οστών, σε συνεργασία με το Σύλλογο «ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ».

Σε ότι αφορά το επιστημονικό πρόγραμμα, περιλάμβανε: 11 Κλινικά Φροντιστήρια – Σεμινάρια, 12 Διεπιστημονικές Διαλέξεις, 23 Στρογγυλές Τράπεζες, 118 Αναρτημένες & Προφορικές Ανακοινώσεις.

Κατά την τελετή λήξης του συνεδρίου απονεμήθηκαν οι βραβεύσεις για τις κάτωθι πρωτότυπες ερευνητικές και ανασκοπικές εργασίες:

1.Βραβείο Πρωτότυπης Βιβλιογραφικής Ανασκόπησης για την εργασία με τίτλο «ΠΕΡΙΠΤΩΣΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΑΤΟΜΟΥ ΜΕ ΑΜΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΠΛΑΓΙΑ ΣΚΛΥΡΗΝΣΗ», με συγγραφέα τον Κωνσταντίνο Γιαγκούλη

2 Βραβείο Πρωτότυπης Βιβλιογραφικής Ανασκόπησης για την εργασία με τίτλο «ΤΟ ΜΑΚΙΑΒΕΛΙΚΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΤΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΣΤΑ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ», με συγγραφική ομάδα τους Μαρία Καπρίτσου, Βασιλική Παπανικολάου, Ελένη Κορνάρου, Θεόδωρο Σεργεντάνη

3. Βραβείο Πρωτότυπης Ερευνητικής Εργασίας για την εργασία με τίτλο «ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΕΛΚΩΝ ΠΙΕΣΗΣ ΒΑΡΕΩΣ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΣΤΗ

ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ», με συγγραφική ομάδα τους Χριστίνα Ζερβουδάκη, Αγγελική Κωνσταντινίδη, Χριστίνα Λουκάκη, Μαρίνα Τζίνη, Ιωάννα Βελεγράκη, Μαρία Κορέτση

4. Βραβείο Πρωτότυπης Ερευνητικής Εργασίας για την εργασία με τίτλο «ΟΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΟΜΟΙΟΓΕΝΕΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ (DRGs) ΩΣ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ MANAGEMENT: ΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ», με συγγραφέα άδα τον Αναστάσιο Δαρδόγιαννο

Το 22^ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ., επανέφερε την κανονικότητα στα Νοσηλευτικά Δρώμενα της χώρας, καθώς για ακόμη μια χρονιά αποτέλεσε το σημείο αναφοράς για τον Νοσηλευτικό Συνδικαλισμό και την ανάπτυξη του Νοσηλευτικού Επαγγέλματος. Η παρουσία άλλωστε των περισσότερων από 2.300 συνέδρων δεν αφήνει περιθώρια αμφισβήτησης, αντιθέτως όμως, αυξάνει τον πήχη, για το 23^ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο, το οποίο θα διεξαχθεί στα Ιωάννινα, το Δεκέμβριο του 2023.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. - Ε.Σ.Υ., συγχαίρουμε όλα τα μέλη της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ., τα μέλη των επιτροπών, όλους τους συντελεστές και τους συμμετέχοντες για την παρουσία τους. Όλοι μαζί ενωμένοι και με αστείρευτη ορμή, προχωράμε δυναμικά για να ενδυναμώσουμε ακόμη περισσότερο τη συνδικαλιστική καταξίωση του νοσηλευτικού επαγγέλματος. Το χρωστάμε στους συναδέλφους μας – Το χρωστάμε στις γενιές των Νοσηλευτών που ακολουθούν.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Γεώργιος Αβραμίδης

Τζαννής Πολυκανδριώτης